

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Барановского Максима Витальевича на тему «Социальные отношения доверия в управлении воинским подразделением», представленного на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 – Социология управления.

Диссертационное исследование Барановского М.В. «Социальные отношения доверия в управлении воинским подразделением» является актуальной разработкой, в связи с необходимостью повышения эффективности системы военно-социального управления, особенно в условиях формирования нового облика Вооруженных Сил Российской Федерации.

Основываясь на авторской модели социальных отношений доверия в управлении воинским подразделением, автор создал методику социологического исследования состояния, факторов и управленческого потенциала данного явления, являющейся научно-практической разработкой, позволяющей решать существенную для военно-социального управления практическую задачу по повышению морально-психологического состояния личного состава воинских подразделений. Эта методика позволила ему определить типы доверия в воинских подразделениях и их характерные социально-управленческие особенности.

Кроме того, акцент, сделанный в ходе социологических исследований на обеспечении репрезентативности выборки, позволяет с достаточно высоким уровнем достоверности констатировать, что выводы, сделанные автором можно распространить на всю генеральную совокупность и использовать в практической деятельности органов государственной власти и военного управления.

Автореферат написан научным языком, содержание диссертации отражено в нем логично и последовательно. Он подготовлен на профессиональном уровне, свидетельствующем о высоких компетенциях автора как в теоретико-методологическом плане, так и в области организации и проведения социологических исследований.

В целом выводы и рекомендации автора представляются полезными в практике работы органов государственного и военно-политического управления, а сформулированные диссертационные положения свидетельствуют о его вкладе в социологию управления и военную социологию.

Вместе с тем, нам представляется, что достаточно основательно изучая социальные отношения в подразделениях Вооруженных Сил РФ, диссертант не уделил должного внимания особенностям состояния доверия в органах внутренних дел Российской Федерации, подразделениях МЧС России и других «силовых» ведомств. Такого рода сравнительный анализ представляет научный интерес.

В целом указанное замечание не снижает общей ценности диссертационной работы.

**ВЫВОД:** автореферат диссертации Барановского Максима Витальевича на тему «Социальные отношения доверия в управлении воинским подразделением» отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а автор диссертационного исследования заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 – Социология управления.

Отзыв подготовил: профессор кафедры  
теории и социологии управления  
органами внутренних дел  
Академии управления МВД России  
д.с.н., доцент

О.В. Филимонов

«22» сентября 2015 г.



Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры теории и социологии управления органами внутренних дел 23.09.2015, протокол № 2

**Сведения о подготовившем отзыв:**

Филимонов Олег Викторович,  
доктор социологических наук, доцент,  
профессор кафедры теории и социологии управления  
органами внутренних дел Академии управления МВД России  
Адрес: 125111, Москва, ул. З. и А. Космодемьянских, 8  
Т. (+99) 150-1044 e-mail: AKDMC@jtn.mvd.ru

